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	Тема урока 
	Правописание слов с парными  по глухости-звонкости согласными на конце слов и перед согласными в корне.

	Дата 
	27.11.2015

	Педагогические
цели
	Способствовать развитию умения обозначать буквой парный по глухости-звонкости согласный звук

	Тип урока
	Урок общеметодологической направленности

	Планируемые
результаты 
(предметные)
	Участвуют в устном общении на уроке; определяют разновидности орфограмм и соотносят их с изученными правилами; применяют разные способы проверки правописания слов: изменение формы слова, подбор 
однокоренного слова, использование орфографического словаря.


	Личностные
результаты
	Проявляют интерес к познанию русского языка, языковой деятельности; ориентируются на развитие навыков сотрудничества с учителем и сверстниками в процессе выполнения совместной деятельности на уроке


	Универсальные учебные действия
(метапредметные)
	Познавательные: осознают познавательную задачу, решают её; строят несложные рассуждения, устанавливают причинно-следственные связи, делают выводы, формулируют их.
Регулятивные: овладевают способами решения учебной задачи, проявляют познавательную инициативу; 
учитывают алгоритм в планировании и контроле способа решения задачи.
Коммуникативные: участвуют в диалоге, общей беседе, совместной деятельности; договариваются с партнерами о способах решения учебной задачи; выражают свои мысли в устной и письменной форме.


	Основное содержание темы, понятия
и термины
	Части слова, корень слова, проверочное слово; глухие и звонкие согласные, парные по глухости-звонкости; орфографический словарь, орфограмма, признаки орфограммы, сильная и слабая позиция согласного звука, 
гласного звука

	Образовательные
ресурсы
	1. Учебник, рабочая тетрадь.
2. Таблица «Звонкие и глухие звуки».
3. Орфографический словарь



Ход  урока

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Мотивирование к учебной деятельности (организационный момент)

	1. Приветствует учащихся, проверяет готовность класса к уроку,  настраивает на учебную деятельность. Осуществляет эмоциональ-ную, психологическую и мотивационную  подготовку  к  усвоению изучаемого материала.
Солнце на небе проснулось,
Нам, ребята, улыбнулось.
Глазки тихо закрываем,
Руки к небу поднимаем.
Лучи солнышка возьмём
И к сердечку поднесём.
(Дети садятся)
Чтобы зрение, осанку
Лет до ста нам сохранить,
Сядем так, как на плакате
Ученик сидит! 
Руки – на месте!
Ноги – на месте!	
Локти – у края!
Спинка – прямая!
2. Подготовка руки к письму.
Вот помощники мои (смотрим на ладони)
Их, как хочешь, поверни. 
Вот и эдак, вот и так, (поворачиваем ладони)
Не обидятся никак (потираем ладоши)
Раз, два, три, четыре, пять (хлопаем в ладоши)
Не сидится им опять (встряхиваем кистями)
Постучали, (стучим по столу)
Повертели (вертим кистями)
И работать захотели (потираем руки).
3. Запись числа и классной работы.
- Откройте  тетради  и выполните грамотную и аккуратную запись.
	Слушают учителя. 
Демонстрируют готовность к уроку, орга-низуют рабочее место.

















Выполняют упражнения для подготовки руки к письму.








 
	Л – проявляют эмо-циональную отзыв-чивость на слова учителя.

	2. Проверка домашнего задания

	Организует проверку домашнего задания.
Упр.216.
- Прочитайте, как вы изменили слова.
- Обменяйтесь тетрадочками, проверьте друг у друга выполнение звуко-буквенного разбора слова хорош.
- Каким правилом вы пользовались при выполнении этого упражне-ния?
(дети рассказывают правило проверки парных по глухости-звонко-сти согласных звуков).
	
Читают пары слов, которые у них получи-лись, объясняют, почему именно такие, а не другие слова они выбрали.
Выполняют взаимопроверку звуко-буквен-ного разбора.
Вспоминают теоретический материал, ко-торым пользовались при выполнении до-машнего задания.
	Р – выполняют учебные действия в громкоречевой фор-ме, адекватно вос-принимают оценку своей работы дру-гими.
К – участвуют в ди-алоге.

	3. Актуализация знаний

	Организует выполнение упражнения для актуализации знаний.
Самостоятельная работа:
Упр.214. 
- Прочитайте слова.
- Объясните, какую букву надо вписать в каждое слово и почему. Запишите слова правильно.
Фронтальная проверка выполнения задания.
- В какой позиции находились парные согласные в словах?
- Что является слабой позицией для них?
- Как вы подбирали проверочные слова?
- Что является сильной позицией для парных согласных?
	

Выполняют упражнение.
Формулируют необходимое для решения учебной задачи правило и проговаривают его.

Вспоминают алгоритм проверки парных согласных.
	П – анализируют изучаемые языко-вые объекты с вы-делением их суще-ственных и несуще-ственных призна-ков; устанавливают причинно-след-ственные связи, де-лают выводы и фор-мулируют их.
Р – проявляют по-знавательную ини-циативу, выполня-ют действия по ин-струкциям.

	4. Постановка учебной задачи

	– Всё ли вам удалось сделать в упражнении? Были ли вопросы, выз-вавшие затруднения?
–  А  если у вас были затруднения, то что бы вы хотели получить от нашего сегодняшнего урока?
(дети высказывают желание поупражняться в подборе проверочных слов, в проверке парных согласных в корне слова и на конце слов).
- Так какая тема урока?
- Сформулируйте цели урока. 
- Итак, сегодня на уроке мы должны закрепить знания о правописа-нии парных согласных в корне слова.
	Слушают учителя, оценивают уровень усвоения материала, высказывают свои формулировки цели работы на уроке.
	П – овладевают об-щим способом ре-шения конкретных лингвистических задач.
Р – принимают и сохраняют учебную задачу, в сотрудни-честве с учителем
ставят новые учеб-ные задачи, выпол-няют действия по намеченному пла-ну.
Л – проявляют спо-собность к самоо-ценке на основе критерия успешно-сти учебной дея-тельности.

	5. Закрепление знаний и способов действий.

	Организует выполнение заданий для закрепления знаний и способов действий.
1. Обозначение выделенного согласного буквой.
Упр.218.
- Письменно выполните упражнение. Подумайте, какую букву нужно вставить на месте обозначенного в слове звука. Устно подберите проверочное слово.
- Спишите словосочетания, обозначая в каждом слове парный со-гласный звук буквой.
2. Упражнение в написании гласных и согласных в корне и сопостав-ление способов проверки.
Упр.219.
- Прочитайте текст.  О чём он? Подберите название.
- Сравните правила, которыми вы пользуетесь при выборе написания гласной и согласной в корне.
- Выполните разбор слова  «приветливые» по составу.
3. Работа в парах.
РТ с. 59, № 149.
- Внимательно рассмотрите пары слов. Найдите орфограммы и обо-значьте их.
	Выполняют упражнение вслед за учени-ком, комментирующим действия. 
Два-три ученика выполняют индивидуаль-ное задание: упр. 147 в рабочей тетради.





Самостоятельно выполняют упражнение в тетради. 
Формулируют ответ на вопрос об особен-ностях подбора проверочных слов при ра-боте с разными орфограммами.
	П – строят неслож-ные рассуждения, устанавливают при-чинно-следствен-ные связи, делают выводы, восприни-мают смысл читае-мых текстов, анали-зируют изучаемые языковые объекты.
Р – учитывают пра-вило (алгоритм) в планировании и контроле способа 
решения учебной задачи.
К – ориентируются 
на позицию партнё-ра в общении и вза-имодействии.

	Физминутка.

	Организует проведение физкультминутки с целью профилактики утомления.
Лебеди летят, крыльями машут.
Прогнулись над водой, качнули  головой.
Прямо и гордо умеют держаться,
Очень бесшумно на воду садятся.
	Выполняют движения по тексту под руко-водством учителя.
	Л – осуществляют профилактику утомления, ориен-тируются на здоро-вый образ жизни, активно участвуют в физкультминутке.

	4. Составление предложений из отдельных слов.
Упр.220.
- Составьте из слов предложения.
- Можете ли назвать произведения, из которых они взяты?
- Запишите предложения. Подчеркните в словах изученные орфо-граммы.
- Найдите сложное предложение. Объясните употребление в нём зна-ков препинания.
Проверка: Дети читают предложения, которые у них получились; называют произведения, из которых взяты эти предложения)
Дополнительное задание: разобрать сложное предложение по чле-нам.
	Самостоятельно выполняют упражнение учебника: восстанавливают предложения, производят орфографический, синтакси-ческий  разбор.
	Пр. – владеют ор-фографической зор-костью, выполняют орфографический 
и морфемный раз-боры.
Р – применяют изу-ченные алгоритмы для решения учеб-ных задач.

	6. Рефлексия учебной деятельности на уроке (итог)

	– Закончите предложения:
•  Я сегодня узнал…
•  Я научился…
•  Мне было…
•  Я рад…
	Заканчивают предложения в зависимости от своего состояния, впечатления от урока.
	Р – открыто осмыс-ливают и оценива-ют свою деятель-ность на уроке.

	7. Домашнее задание.

	Объясняет содержание и способы выполнения домашнего задания. Проверяет соответствующие записи в дневниках.
Упр.221, повторить правило на с. 112.
	Слушают объяснение учителя. Делают со-ответствующие записи в дневнике. 
	Р – принимают учебное задание в соответствии с уровнем своего раз-вития.



